
                                                                                 

 

VERBALE N.     7

SEDUTA DEL  24/02/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2026 (duemilaventisei)) il giorno 24 ( ventiquattro ) del mese di febbraio, la Commissione

Nona è convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.22

in sede consultiva, alle ore 14:15, con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni della Presidente;

� Esame ed espressione di parere dell'atto Mozione n. 1851-25, presentato dal 

Consigliere Luca Santarelli con oggetto: "Crocefissi e presepi nelle scuole comunali 

di ogni ordine e grado".

� approvazione verbali precedenti sedute.

� varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione 9 è presente Mario Rizzuti.

La Presidente Barbieri apre la seduta alle ore 14:23.

Consiglieri presenti:

Alle ore 14:15 sono presenti Barbieri, Draghi, Bonanni, Santarelli e Bambagioni in 

sostituzione del Consigliere Schmidt.

Alle ore 14:20 sono presenti Ricci in sostituzione del Consigliere Amato e Graziani in 

sostituzione del Consigliere Pizzolo.

Alle ore 14:24 è presente il Consigliere Grazzini.

Alle ore 14:29 è presente il Consigliere Fratini.

Il Consigliere Mossuto risulta assente.

La Presidente Barbieri e il Segretario della Commissione accertano la presenza dei 

Consiglieri.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vicepresidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo                    assente RICCI

Componente DRAGHI Alessandro

Componente BONANNI Patrizia

Componente MOSSUTO Guglielmo            assente

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria      assente GRAZIANI

Componente SCHMIDT Eike                       assente BAMBAGIONI

Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca
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La Presidente Barbieri saluta i presenti e illustra l'ordine dei lavori della seduta odierna.

La Presidente mette a disposizione dei consiglieri il verbale n. 6/2026 della seduta precedente

del 17 febbraio 2026, per la sua approvazione.

La Presidente introduce il punto relativo all'esame della Mozione n. 1851-25, presentata dal 

Consigliere Luca Santarelli, avente ad oggetto "Crocefissi e presepi nelle scuole comunali di

ogni ordine e grado".

La Presidente chiede al Consigliere Santarelli di presentare la Mozione.

Il Consigliere Santarelli illustra la mozione.

Si apre la discussione tra i componenti della Commissione sul contenuto dell'atto e sulle 

finalità dell'impegno proposto.

Intervengono i Consiglieri/e  Bonanni, Graziani, Fratini, Ricci, Bambagioni, Grazzini, 

Draghi

Nel corso della discussione il proponente comunica un autoemendamento alla Mozione n. 

1851-25.

Intervengono nuovamente Fratini, Draghi, Barbieri

Il consigliere Santarelli proponente l’atto conclude la discussione con una sintesi di quanto 

detto e ringrazie per gli interventi.

Esaurita la discussione, la Presidente pone in votazione l'espressione di parere sull'atto come

autoemendato.

La Commissione esprime parere contrario sull'atto come autoemendato, con il seguente 

esito:

Favorevoli: (n. 3) Draghi, Bambagioni (in sostituzione di Schmidt), Santarelli 

Contrari: (n. 5 ) Barbieri, Ricci (in sostituzione di Amato), Bonanni, Graziani (in 

sostituzione di Pizzolo), Fratini .

Astenuti: Grazzini (n. 1).

Presenti non votanti: nessuno.

Assenti: Mossuto (n. 1).

La Presidente dichiara PARERE CONTRARIO su testo autoemendato dal proponente. 

La Presidente chiede ai consiglieri sull’approvazione del verbale n. 6/2026 ed ottiene parere 

favorevole unanime e quindi lo considera approvato.

La Presidente ringrazia i consiglieri e chiude la seduta alle ore 15:18.

Al termine della seduta per la Commissione 9 erano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vicepresidente GRAZZINI Francesco
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Componente AMATO Edoardo                     assente RICCI

Componente DRAGHI Alessandro

Componente BONANNI Patrizia

Componente MOSSUTO Guglielmo             assente

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria      assente GRAZIANI

Componente SCHMIDT Eike                        assente BAMBAGIONI

Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 3 marzo 2026.

Il Segretario La Presidente

Mario Rizzuti Beatrice Barbieri

_______________________________________________________________________________________________________________


		2026-03-03T17:13:15+0100
	Mario Rizzuti


		2026-03-04T15:44:40+0100
	Beatrice Barbieri




